Пять самых важных вопросов о мужском здоровье



# 

## Вам зачтется

Комуикак компенсируют отмененные из-за коронавируса туры

### PEMOHT..... • 9

## Остатки с кладки

Как с выгодой избавиться от излишков строительных материалов



>15

# оссийская Газета





ТЕХНОЛОГИИ Чему нейросеть может научить ребенка ......

# скажи «Гав!»

ДЕНЬГИ ..... 🖰 4

СЕМЬЯ...... • 6—7

КИНО...... 🖰 23

Копия—это оригинал. Банки откажутся от бумажных договоров с клиентами. Что надо знать

Суррогатное материнство: для кого аморально, для кого-последний шанс стать родителями

Между ними говоря. Для фильма «Уроки фарси» лингвист изобрел еще один «персидский» язык

Армейский порядок и французские косички. Чему учатся воспитанницы пансиона минобороны

# центральная россия

Экопост Липецкий воздух возьмут под контроль ПЕРЕДВИЖНОЙ экологический пост будет следить за качеством воздуха в областном центре. Современное оборудование лаборатории на колесах позволяет проверять состояние воздуха по 27 показателям. Результаты в онлайн-режиме передаются в Росприроднадзор. Мобильная лаборатория приобретена в рамках федерального проекта «Чистый воздух», который реализуется на территории региона с 2019 года.



В Орле увековечили память Героев России, погибших в Чечне. Бронзовые бюсты командира взвода третьей самоходной артиллерийской батареи 76-й гвардейской воздушно-десантной Черниговской Краснознаменной дивизии Александра Рязанцева и прапорщика милиции Алексея Скворцова появились на бульваре Победы. Средства на их установку собрали при поддержке сотрудников правоохранительных органов, ветеранских организаций и курсантов региона.

# Чтоб духу не было

# Под Воронежем приведут в порядок очистные сооружения

**ЭКОЛОГИЯ** 

Татьяна Ткачева, Воронеж

Неисправность оборудования для фильтрации бытовых стоков выявили в Новой Усмани — крупнейшем селе России. Зловонная жидкость течет по оврагу и отравляет не только природу, но и повседневную жизнь обитателей частного сектора. Местные власти долгое время не признавали проблему.

На деле — образовалось зловонное

– Жители домов в «Пчелке» и «Радуге» страдают от стойкого запаха нечистот. Летом он усиливается настолько, что люди вынуждены держать окна наглухо закрытыми, -- рассказал член регионального штаба ОНФ Игорь Яков- Селяне неоднократно присылали нам видео- и фотоматериалы, на которых видно, как в овраг

# В овраг поступает жидкость почти черного цвета. Находиться рядом можно только в респираторах

где проживает более 35 тысяч человек, были введены в эксплуатацию в 2014-м-почти шесть лет назад. И почти сразу к их работе возникли вопросы. Система устроена так, что после механического, химического и биологического обезвреживаний стоки сбрасываются прямо на почву-в овраг длиной около трех километров. Он тянется вблизи крупных микрорайонов «Пчелка» и «Радуга», где расположено более полутора тысяч частных домовладений, и доходит до трассы регионального значения (в сторону села Бабяково). Согласно проекту, из трубы в эту ложбину должна течь обычная вода, соответствующая требова-

Очистные сооружения в селе, поступает жидкость почти черного цвета. Находиться рядом можочищенные стоки отравляют почву и грунтовые воды.

Новоусманцы апеллировали к районной администрации, но там, ссылаясь на результаты лабораторного контроля, отвечали, что все в пределах нормы.

Активистам, правда, обещали еще раз проверить и отрегулировать работу оборудования. Однако ситуация не изменилась.

–Тогда мы обратились в специализированную организацию и попросили проверить стоки. Ведь в проекте сооружений прописаны расчетные концентрации остаточных загрязнений в очищенной

ниям рыбохозяйственных прудов. воде. Исследование проводилось дважды—в сентябре и ноябре 2019 года. По четырем из шести ключевых показателей результаты зашкаливали. Так, в ноябрьских пробах содержание фосфат-иона оказалось выше проектного почти в 50 раз, аммоний-иона—в 167. Биохимическое потребление кислорода, которое показывает концентрацию органики, было превышено почти в 40 раз. Эти ланные мы передали в региональный департамент природных ресурсов, Роспотребнадзор, природоохранную прокуратуру и администрацию района, чтобы доказать чиновникам, что новые очистные работают вхолостую, —продолжил Яковлев.

Экологи из областного департамента по итогам проверки подтвердили, что оборудование действительно сбоит, а качество очистки стоков не соответствует технологическому регламенту. Виновных но только в респираторах. Плохо привлеклик административной ответственности. От обслуживающей организации потребовали до 20 апреля 2020 года довести концентрацию загрязняющих веществ до нормативных показателей.

> По истечении этого срока специалисты департамента природных ресурсов проведут повторную проверку.

### ➤ СПРАВКА «РГ»

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года, Новая Усмань оказалась самым крупным селом не только Воронежской области, но и всей России.

## Выплаты на ремонт

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ** 

На Орловщине участникам и инвалидам Великой Отечественной помогут с ремонтом жилья. Единовременные денежные выплаты произведут в 2020 году по указу губернатора. Правда, рассчитывать на такую поддержку смогут не все ветераны.

-Право на получение выплат предоставляется инвалидам и участникам Великой Отечественной, не имеющим оснований для обеспечения

жильем в соответствии с ФЗ «О ветеранах» и указом президента «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941—1945 годов», если они проживают в помещениях, требующих ремонта, -- пояснили в правительстве Орловской области.

На проведение текущего ремонта ветеранам выделят по 50 тысяч рублей, на капитальный — по 200 тысяч. Расходы полностью лягут на бюджет региона.

Ольга Мельникова, Орел

# Невыносимый мусор

ЖКХ

Костромичи, недовольные качеством уборки мусорных площадок, начали самостоятельно искать транспорт для вывоза отходов с неприглядных городских свалок.

В социальных сетях горожане разместили фотографии мусорных куч, заполонивших окрестности микрорайона «Венеция». Возмушенные захламлением ближайшего к микрорайону лесного массива и появлением стай бродячих собак, активные горожане по собствен-

ной инициативе начали поиск подходящего транспорта для вывоза отходов на свалку.

В 2018 году в Костроме заработала «мусорная реформа». После введения в действие автоматизированного мусоросортировочного комплекса (АМСК) бытовые отходы запретили вывозить на свалки напрямую.

Несмотря на значительное повышение стоимости услуги, качество вывоза и сортировки мусора продолжает вызывать у горожан немало нареканий.

Анна Скудаева, Кострома

# Собачий патруль

**МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ** 

В Воронежской области приняли закон об обращении с бездомными животными. Полномочия по отлову, стерилизации и эвтаназии таких зверей переданы муниципалитетам, финансирование же будет выделяться из казны региона-по заявкам.

В среднем на одно животное потребуется, по предварительным данным, 4410 рублей. Как следует из пояснительной записки к законопроекту, 40 процентов отловленных зверей будут усыплять, остальных -- стерилизовать, прививать от бешенства, подлечивать и выпускать на прежние места обитания. Зарегистри-

рованных приютов для «ничьих» собак и кошек в регионе нет.

Расчеты областного управления ветеринарии основаны на данных об отлове и эвтаназии зверей в 2016—2018 годах - на территориях, где были обнаружены очаги бешенства. Специалисты ежегодно ловили около двух тысяч бродячих животных, усыпляли в среднем треть из них.

Еще около восьми процентов пойманных собак и кошек, по опыту Тульской области (там есть восемь пунктов передержки бездомных зверей), приходится также подвергать эвтаназии из-за неизлечимых заболеваний или последствий травм.

Ирина Манаева, Воронеж

**→** ФОТОФАКТ



В тамбовских школах устроили гастротуры для родителей. Им показали пищеблоки, угостили едой, которой кормят детей, и выслушали пожелания. В Рассказовском районе родители младшеклассников попросили добавить к завтраку фрукты. Директор школы пообещала разнообразить меню, но предупредила, что цена завтрака вырастет с 10 до 15 рублей.